
Verdichtung Kanton Zürich Gesamt Betriebswirtschaftliche Übersicht

Periode: 2017 (01.01.2017 - 31.12.2017)

BT: - 3’038.00Produktive Waldfläche: 28’120.00Jahreshiebsatz:
29’250.53Jahresnutzung:

Ergebnis:
CHF/ha-134.94

Ergebnis Waldbewirtschaftung:
-8.79Verlust Verlust CHF/Fm

ha
Fm

Fm

Sachgüter-
produktion

Waldbewirt-
schaftungKosten InvestitionenTotal

Dienst-
leistungen

Personalkosten 990’352 202’698 1’448’146 14’0832’641’196

Fahrzeug-, Maschinen-, Werkzeugkosten 383’120 63’300 338’812 590’238785’233

Fremdleistungskosten 909’607 247’531 427’745 50’9421’584’883

Material-, Eigenverbrauchskosten 30’118 241’077 11’277 1’297282’472

Kalkulatorische Kosten 141’040 16’334 33’404 1’019190’778

Übrige Kosten 383’371 195’336 1’075’025 18’1491’653’731

966’2752’837’608Kosten 675’7287’138’2933’334’410Total

Sachgüter-
produktion

Waldbewirt-
schaftungErlöse InvestitionenTotal

Dienst-
leistungen

Holzerlös 1’993’268 0 52’309 02’045’577

Sachgüter 67 868’368 703’863 01’572’298

Dienstleistungen 52’353 14’432 2’075’865 02’142’650

Beiträge 379’869 0 17’865 52’594397’733

Kalkulatorische Erlöse 0 2’000 141’559 0143’559

Übrige Erlöse 154’858 21’988 249’691 2’655426’537

906’7882’580’414Erlöse 55’2496’728’3543’241’152Total

-257’194Erfolg -409’939 -620’479-59’487 -93’257
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SchutzwaldWirtschaftswaldKosten Erholungswald TotalOhne VorrangNaturwald

Kosten Unterhalt 270’639 0 0 0 0 270’639

Kosten 1. PS 432’155 0 0 0 0 432’155

Kosten 2. PS 1’581’967 0 0 0 0 1’581’967

Kosten übrige Tätigkeiten 0 0 71’247 51’069 0 122’316

02’284’761Total Herstellkosten 71’247 2’407’077051’069

Kosten Verwaltungstätig. 400’155 0 10’959 19’416 0 430’531

0400’155Total Verwaltung 10’959 430’531019’416

2’684’916 0Total Kosten 0 2’837’60882’206 70’486

SchutzwaldWirtschaftswaldErlöse Erholungswald TotalOhne VorrangNaturwald

Liegendnutzung 1’942’396 0 0 0 0 1’942’396

Stehendnutzung 1’760 0 0 0 0 1’760

Erlöse 1. PS 247’804 0 0 0 0 247’804

Erlöse 2. PS 95’407 0 0 0 0 95’407

Übrige Erlöse 167’251 0 7’739 68’944 0 243’934

02’454’618Total Verkauf und 
Produktion

7’739 2’531’302068’944

Lagerveränderung 49’112 0 0 0 0 49’112

049’112Total Lager 0 49’11200

2’503’730 0Total Erlöse 0 2’580’4147’739 68’944

-181’186 0Erfolg 0 -257’194-74’466 -1’541
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ErholungswaldSchutzwaldWirtschaftswald TotalOhne VorrangNaturwald

Detaillierte Erfolsrechnung (gestufte Darstellung):

01’703’841Liegendverk. an Dritte ab 
Strasse

1’703’841000

00Andere Liegendverkäufe 0000
01’760Verkäufe ab Stock an 

Dritte
1’760000

049’112Lagerveränderung 49’112000
0238’555Holz für Eigenbedarf 238’555000
0-1’581’967Kosten 2. PS -1’581’967000

0411’301Ergebnis nach 
Holzernte

0 411’30100

095’407Erlöse 2. PS 95’407000

0506’708Ergebnis nach 
Beiträgen

0 506’70800

0247’804Erlöse 1. PS 247’804000
0-432’155Kosten 1. PS -432’155000

0322’358Ergebnis nach 1. PS 0 322’35800

027’790Erlöse Unterhalt 27’790000
0-270’639Kosten Unterhalt -270’639000

079’508Ergebnis nach Unterhalt 0 79’50800

00Erlöse übrige Tätigkeiten 29’419029’4190
00Kosten übrige Tätigkeiten -122’3160-51’069-71’247

079’508Ergebnis nach übr. 
Tätigk.

-71’247 -13’3890-21’651

00Erlöse Verwaltungstätig. 0000
0139’461Übrige Erlöse 186’726039’5257’739
0-400’155Kosten Verwaltungstätig. -430’5310-19’416-10’959

0-181’186Erfolg 
Waldbewirtschaftung

-74’466 -257’1940-1’541

906’788Erlöse Sachgüter
-966’275Kosten Sachgüter

-316’681Ergebnis nach SG

3’241’152Erlöse Dienstleistungen
-3’334’410Kosten Dienstleistungen

-409’938Ergebnis ohne Investitionen

-620’479Investitionen

-1’030’417Total zur Kontrolle
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